

# ЗНАМЯ

# РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН  
ТОМСКОГО ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА

ТОМСКОГО ГУБКОМА

Р. К. П. (большевиков).

Адрес редакции:  
Томск, угол пер. Нахичеванца и ул. Рабочая.

ТЕЛЕФОН № 478

Подписки принимаются центральным почтамтом, адрес: перекресток Нахичеванца, № 12.

## НАДО ПОМОЧЬ РЕМОНТУ.

Томская губерния, по сравнению с другими губерниями Сибири, находится в довольно благоприятных условиях по отношению к наличию сельскохозяйственных орудий. Но если количественно дело обстоит сносно, то качественно гораздо хуже. За годы войны и классовой борьбы с.х. инвентарь изнашивался, а ремонта не было и, это, конечно, отразилось на состоянии плугов, борон, с.х. машин и пр.

Для того, чтобы собрать большой урожай, нужно не только засеять больше, но и лучше обработать почву, а это последнее в значительной степени связано с состоянием с.х. инвентаря.

Как же выйти из положения? Думать о скором получении в достаточном количестве орудий из центра не приходится.

Нужно больше надеяться на собственные силы.

По всей губернии организованы десятки и сотни с.х. мастерских, и т. д. пр. пр. пр. пунктов, куда должны съезжаться большие сельскохозяйственные инвентари для ремонта.

С мастерскими дело обстоит сравнительно легко, в чем большая нужда и недостаток, так это в самом материале для ремонта, в железе, стали и др.

Вот на это то и нужно обратить внимание.

В каждой деревушке, в каждом селе, на крестьянских задворках валяется без дела кусок железа, стальной, который прегрешно может быть использован при ремонте. В месяц красного пахара, в который рабочие идут на помощь крестьянину и включают еще более крепкий братский союз, как раз нужно все внимание обратить на практическую подготовку полевой кампании и, конечно, на ремонт сельскохозяйственных орудий и машин.

В этот месяц нужно собрать как можно больше металла по селам и деревням, валяющегося без дела, и отдать его в мастерские по ремонту орудий и в кузницы.

Нужно своими средствами выйти из положения, улучшить его, чтобы на первое время был обеспечен возможно наиболее широкий ремонт. Когда эта кампания сбора железа и металлических отбросов будет проведена в наиболее широких размерах, тогда можно будет быть спокойным насчет ремонта сельскохозяйственного инвентаря. Каждый крестьянин должен думать об этом, о собственной выгоде, чтобы дружными усилиями помочь общему делу.

К. М.

## НА ВОСТОКЕ.

Концессии на Камчатке, предоставленные советской Россией Вандерлину, в свое время занимали внимание промышленных кругов Европы и Америки. Особенно много говорилось и писалось об этом в период недавних попыток со стороны Антанты срывать советской власти, во время крошечного мятежа и пр. Белогордской свара ввиду с Савинковыми, Черновыми и прочей темной братией настойчиво требовала в своих черносотенных газетах прекращения всяких переговоров с советской Россией о торговых сношениях и концессиях.

Сравнившие на новой авантюре они все же не оставляют попыток «не мыслям, так катанем» папачество Советскому. Сегодня телеграф принес известие о заявлении эмиссара хухуты в Пекине, что Унгерн считает Монголию основой завои активных действий против советской Сибири. Этот факт говорит о том, что совет. Россия, разбив натиск на Западе, должна ждать нового прыжка международного хищника на Востоке. Но здесь на Востоке в общей неразберихе захватчицких стремле-

ний сталкиваются интересы наиболее крупных хищников мирового империализма—Япония и Америка. Стаиваются опять на том же старом вопросе о концессиях. Японские газеты и писало об этом в период недавних попыток со стороны Антанты срывать советской власти, во время крошечного мятежа и пр. Белогордской свара ввиду с Савинковыми, Черновыми и прочей темной братией настойчиво требовала в своих черносотенных газетах прекращения всяких переговоров с советской Россией о торговых сношениях и концессиях.

А. Буров.

## Коммунистическая резолюция на меньшевистском митинге.

В № 67 чутинской «Дальневосточной Правды» помещен интересный отчет о митинге рабочих и служащих Читы, созванном меньшевиками, на котором после неудачных выступлений меньшевиков была принята большевистская резолюция. Приведем на митинг череположи маринский театр. На сцене меньшевики. С докладом выступил Бинаев.

Это омерзительное выступление с критикой законопроекта коммунистов о власти. Уже неосторожно брошенная в массу неправда, что коммунисты якобы д-бываются безответственностью правительства, бесконтрольностью своих действий, вызывает единодушную бурю негодования в среде слушателей.

Важнейшим из законопроекта коммунистов, естественное недоверие к меньшевикам, в течение всей резолюции ведущим работу против интересов трудящихся, вылилось в требование—«заменить весь проект коммунистов»...

Рядом неудачных выходов, несправедливой игрой на настроении слушателей, меньшевики вызвали новую бурю негодования и после этого в лицо оскорбленной невинности прервали доклад и ушли. Длинный урок: доверие массе приобретается не красивыми фразами, а открытой искренней работой в интересах трудящихся, в интересах советской России.

Чтобы даром не пропало время у собравшихся, коммунисты открыли свой митинг.

С докладом о работах фракции в учредительном собрании выступил т. Суховий, отметивший, между прочим, ту роль, которую играет в учредительном собрании вся оппозиция от Знаменского до Ахматова, как проводников в буфере интересов мировой буржуазии. Яркие, образные, искренние, простые выступления представителей крестьянской фракции большинства т.т. Лехова и Пастьева довели картину позиции большинства учредительного собрания, стремившегося и в демократических формах утвердить преобладание влияния и интересов рабоче-крестьянских масс.

В заключение была принята единогласно предложенная тов. Суховиным следующая резолюция:

«Мы, граждане, рабочие, служащие г. Читы и народоохранители Д. В. Р., в количестве свыше 1500 человек, собравшиеся на митинг, созванный меньшевиками в маринском театре для критики действий большинства учред. собр. в лице коммунистов и крестьян, и заслушав сообщения представителей крестьянской фракции большинства и коммунистов о работах их в учредительном собрании, постановили:

- 1) Считать работу фракции коммунистов и крестьянской фракции большинства учредительного собрания правильной и отвечающей интересам рабочих и крестьян.
- 2) Работу всей оппозиции, в частности меньшевиков и соц. революционеров, считать вредной и губительной для трудового народа Д. В. Р. и всей советской России.

## По рабочей Европе.

### Забастовка английских углекопов.

ЛОНДОН. 23 апреля. Вчера начались переговоры между углекопами, шахтовладельцами и правительством Ллойд-Джордж пытался добиться обсуждения размеров заработной платы, но углекопы твердо настаивали, что до перехода к переговорам о заработной плате должен быть принят основной принцип национального тарифа и национального фонда с правды. Шахтовладельцы предлагают отсрочить конференцию до повествования. Мнение лондонской прессы, что по этому вопросу соглашение будет достигнуто.

### Социал предатели:

БЕРЛИН. 22 апреля. Дебаты в германском рейхстаге по запросу независимых о чрезвычайных судах продолжаются; позиция социалистов большинства высказалась на речи их фракционного оратора Фишера, который заявил, что социалисты большинства против отмены чрезвычайных судов, необходимость в которых диктуется новыми угрозами коммунистического движения в ближайшем будущем. Вся буржуазная печать приветствует это заявление социалистов большинства.

### Конференция красных профсоюзов Франции.

МОСКВА, 27 апреля. 3 апреля в Марсели открылась конференция представителей 36 синдикатов, четырех департаментских и четырех местных объединений, двух красных федераций и многих представителей отдельных революционных синдикатов. На конференции выяснена разница между революционными стремлениями крайних профсоюзов и реформистской лозунгом профсоюзной массы, для которых основным дорожкой интересов пролетарских масс. Выступившие ораторы высказывались в пользу Московского интернационала. Французский синдикализм обязан пойти на помощь русским советам.

## ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ.

### Паражение греков.

ТРАПЕЗУНД. 20 апр. Согласно официальному турецкому сообщению, после жестокой битвы, продолжавшейся в течение 5 дней, после яростных атак турецкой пехоты и действий кавалерии в тылу противника, последний вынужден был послешком отступить Турки преследуют побежденного врага.

### К новому конфликту.

ПЕТРОГРАД. 19 апр. Назревает новый англо-французский конфликт по вопросу о возмещении убытков от войны. Франция настаивает на применении принудительных мер с целью заставить Германию платить по обязательствам. Англия держится мнения обратного.

### Торговое соглашение с Норвегией.

ЛОНДОН. 22 апреля. Норвежская торговая делегация закончила свои переговоры с торговой делегацией советской России. Договор будет подписан в течение ближайших дней.

### Забастовка матросов в Америке.

НЬЮ-Йорк. 20 апреля. Американские судовладельцы объявили повышение заработной платы матросам на двадцать пять процентов, начиная с первого мая; союз матросов решил начать забастовку на всех судах Атлантического и Тихого океанов.

### Торговля с Финляндией.

РЕВЕЛЬ. 20 апреля. В результате переговоров между финляндским правительством и русской торговой делегацией достигнуто полное соглашение по принципиальным вопросам Торговля начнет немедленно по прибытии делегации. Финские правительство 18 апреля постановило раз-

решить русской торговой делегации прибыть в Финляндию совместно с техническими представителями.

### Конкуренция мирового капитала.

БЕРЛИН. 23 апр. «Фрейхайт» снова предлагает германскому правительству принять в соглашение с Польшей; завязав с ней тесные экономические отношения. Газета подчеркивает, что в настоящее время существует опасность вытеснения германских товаров английскими. Поэтому необходимы немедленные мероприятия, направленные против господства английского капитала на польском рынке.

### Плоды авантюристской политики.

РИГА. 23 апреля. На Африку сообщают о финансовых затруднениях Греция. Ввиду громадных военных расходов правительство собирается несмотря на противодействие финансовой международной комиссии произвести новый выпуск бумажных денег на пятьсот миллионов драхм.

### Все так признают.

БЕРЛИН. 24 апреля. Парижская пресса продолжает рассуждать на близкую перемену в политике французского правительства по отношению к советской России. «Матин» публикует письмо из Батума, отдающее дань уважения большевикам, поведении которых при оккупации Батума, равно как и административные меры, принятые в пользу грузинского населения были безупречны. Статья приписывает похвальное поведение грузинского ревкома эволюции большевизма, сделавшегося более зрелым.

## На Дальнем Востоке.

ЧИТА. 21 апреля. Японская пресса Манчжурии negotует по поводу передачи Камчатки советской России. По мнению этих газет, Япония может оказаться вынужденной захватить Камчатку силой, ибо японцы не могут признать вандерлиновских концессий на Камчатке.

ЧИТА. 21 апреля. Японская газета «Дзинки» сообщает, что на побережье Сахалина, а также в Приморской области производится размежевание ста добавочных рыбов, которые будут уступлены японцам.

ЧИТА. 21 апреля. Телеграфное агентство Чунгшай сообщает о прибытии в Пекин эмиссара хухуты с предложением временного правительства Монголии войти в мирные переговоры с китайским правительством.

Хухутый выдвинуты условия: полная автономия, свобода торговли, согласие Кяхтинскому соглашению 1905 года. Монголия признается составной частью Китая, на территории которой китайское правительство не должно держать своих войск. В беседе эмиссар сообщил, что Унгерн раскритиковал Монголию, как базу операций против Сибири. Командующий экспедиционными войсками Монголии генерал Чангчунг выехал из Пекина в Калган. Ввиду отъезда Япония отозвала своих поданных из Монго-

лии, проживающих там, китайское правительство заявило, что оно единично ответственность с себя за возможные провинности последняя. Сообщают о назначении бронежилки в Тибете в связи с монгольскими событиями.

ЧИТА. 21 апреля. Открытие казачьего круга в Гродеково, специально созванного с целью уменьшения значения визанского круга, реакционеры предполагают широко использовать для подготовки нового переворота во Владивостоке. Гродековским военным командованием принимаются меры к быстрому захвату власти, заручившись согласием японцев.

ЧИТА. 21 апреля. Японским командованием отклонено ходатайство об отпуске тысячи пудов греха в Охотск на основании того, что Камчатка отошла к советской России.

ЧИТА. 20 апр. Лидер и основатель рабочей партии в Япония Суэзукэ вышел из состава созданной им же организации. Причиной выхода Суэзукэ является то обстоятельство, что большинство членов не согласны с его умеренной политикой, направленной к тому, чтобы смягчить все «недоразумения», возникающие между рабочими и капиталистами. Партия Юанкай становится определенно на путь открытой борьбы с капиталистами. Не исключается возможность начала репрессивных мер и отмены Юанкай со стороны правительства.

## По советской Сибири.

ТОМЬ. 24 апреля. Тобольским отделом народного образования приступлено к организации драматических курсов среди учащейся и не учащейся молодежи.

ОРЕНБУРГ. 20 апреля. Союзу железнодорожников в губернии дано боевое задание в кратчайший срок тридцать тысяч пар сапог для снабжения рабочих и служащих Оренбурга.

ОРЕНБУРГ. 20 апреля. В уезде состоялась первая бухгалтерская губернская конференция партийных женских организаций. Почетным председателем съезда избрана Колотай. Съезд, разбираясь в том, что дала совет. власть женщинам Востока, приветствует проведение в жизнь декрета киргизского совнаркома об открытии казны.

# Советская Россия—Сибири.

## Переброска тракторов в Сибирь.

РОСТОВ-на-ДОНУ. 20 апр. Имеющиеся на юг-востоке России 36 тракторов перебрасываются в Сибирь в Петропавловский район для срочных работ по заданию наркомпрома.

## Товары Сибирь (всем губисполкомам).

ОМСК. 24 апр. Ввиду данных наркомпромом боевых заданий центросоюзу немедленно двинуть товары в Сибирь и

на северный Кавказ, а также во внутренние губернии для товарообмена с крестьянами, причем все отправки должны быть закончены 25 апреля, президиум ВЦИК предлагает губисполкомам (считать центросоюз и его агенты-регулозам всяческое содействие в срочном исполнении заданий и о предоставлении им транспортных средств для приема и вывоза товаров, предназначенных для товарообмена, в частности топливом и военными перевозками. Председатель ВЦИК Калинин. Секретарь Енукидзе.

# Дело сибирской реакционной прессы.

(Продолжение).

## Допрос подсудимых.

На вопрос т. Берковича о том, признают ли подсудимые себя виновными, Бейлин говорит, что он сотрудничал в «Сибирской Живне», но на предложение се не являть, членом редакционного комитета не был и с редактором этой газеты Адрасовым был в открытой борьбе. Связь его статей с гибелью братьев Григифов является печальным недоразумением, которое легко устранить. Он, Бейлин, также никогда не утверждал, что «жизнь большевиков состоит в одного уголовного элемента и ни реакции, ни реставрации он себя не считает.

Хозин ответил, что в отделе информации он давал сведения о большевиках, но сам никогда этих сведений не искажал.

Аносов говорит, что для своих статей он пользовался официальными материалами: телеграммами телеграфного агентства и расклеивал их по городу объявлениями. Он был только сотрудником газеты и в ее направлении никакого участия не принимал. По и в себе нескольких лиц выступил с заявлениями о дружбе «Святого Креста». С Колчаком не работал и не был его приятелем. Включен в список сенаторов сибирского сената, как персонально непогодный. Как рабочий в деревне и работавший среди рабочих, он, Аносов, по опыту знает, каков был прошлый строй, и, конечно, не делает его возвращения.

Иванов говорит, что в своих статьях он пользовался официальными сведениями.

Миклулин, помещая статьи, также делал официальными сведениями. Оружие у него было отбито до прихода советских войск. В укрывательстве под чужой фамилией признает себя виновным.

## После перерыва.

После перерыва, Бейлин отвечает на вопрос т. Берковича, говоря, что и до революции 17 года, и после—он был безработным. На вопрос о том, хорошо ли ему была известна идеология большевиков, Бейлин отвечает, что в Сибирь власть большевиков укрепилась позднее, чем в России, и существовала здесь только 1 1/2 месяца, после чего образовался чехо- словацкий фронт, захвативший от сибиряков Россию, поэтому сибиряки, а в частности ему, Бейлину, были известны лишь разрушительные действия революции, творческий же процесс был закрыт. Тогда он руководствовался внешними официальными сообщениями. О Григифов он писал, что его, Григифова, заявление в печати о целостности большевиков суше заслуживает доверия, и говорил, что нужно только произвести революцию по волюею о контрреволюции. Он, Бейлин, об агесте братьев Григифов ничего не знал и никогда не читал в списках отделеции не был. Что касается объявления в «Сиб. Ж.» о его доходе в биржевом обществе в интересах торгового промышленного класса, то эти слова были включены в объявление биржевым комитетом и затем собственноручно им, Бейлиным, вычеркнуты.

## Аносов.

Аносов говорит, что социальным вопросом он интересовался лишь теоретически. Наиболее подходящим к современной массовой психологии он считал бы не социалистическое устройство, но и не прежде. Россия переросла старое, но еще не доросла до социализма.

Ни к какой политической партии он не принадлежал. В большевизме видел много хорошего, но много и худого; большевизм добился к французской революции право человека на улучшение его существования. Он, Аносов, отдал большевизму предпочтение перед другими социалистическими течениями, например, эрзэрицизм, но считает его практически недействительным ввиду недоговоренности русского народа.

В подпольной работе против большевиков он, Аносов, не участвовал. При составлении устава братства Святого Креста он высказался против пункта о вооруженной борьбе с большевизмом, полагая, что такая борьба успеха иметь не будет, и желал лишь культурно-просветительной деятельности.

На вопрос т. Ангва об обвиняемом говорит, что о хороших сторонах социализма он не писал потому, что не такое было время, да эти стороны

были и общезвестными, поэтому он отмечал лишь несвоевременность социализма.

## Иванов.

Подсудимый Иванов на вопрос т. Берковича отвечает, что он разделял политические взгляды Аносова и не к одной политической партии не принадлежал. Сотрудничал в «Сиб. Речи», в «Вестнике Томской губернии», издавая брошюры, главным образом, по церковно-религиозным вопросам, в «Сиб. Ж.» не участвовал. В уставе братства Святого Креста пункт о борьбе с большевиками был внесен на общем собрании, при чем Аносов указывал на нецелесообразность включения в устав этого пункта и он, Иванов, лично был противником этого пункта. Вместе с Аносовым он состоял в братстве, они были намерены путем лекций укреплять церковно-религиозное настроение в народе, так как считали возможным сплочение масс единственно на почве христианства. Его, Иванова, статьи проходили под знаком борьбы с социализмом, но не с советской властью.

## Хозин.

Политическое воззрение его, Хозина, в период власти Колчака и до этого времени—народническое, платформа «Русского Бюлетеня». В период власти Колчака он почти отошел от газетной работы, был лишь один отдел информации «Последние Известия». В переписки вносил лишь чисто технические поправки, без изменения вставки по существу. Были 2-3 случая отказа рабочих печатать его заметки, при чем рабочие говорили о нецелесообразности, и если он, Хозин, видел, что сообщение можно понимать двояко, то соглашался с рабочими. Он, Хозин, работал и в других газетах.

К процессу дочерей русской революции в заложничестве в лагуне во время войны в Германии счел нужным отнестись критически.

## Миклулин.

Обвиняемый Миклулин поясняет, что подлинные документы на имя гражданина «Иванов» он получил от некоего Комарова, и действительности касающегося томским купцом Пьянковым, с которым он познакомился на вокзале ст. Иркутск, когда ехал в Усолье. Эти документы он приобрел, чтобы в безопасности прожить до первой амнистии, после чего имел намерение объявиться. Пьянков же познакомил его с Белоусовым. Так как в Усолье его мог обмануть политический комитет, то он, Миклулин, поехал в Череповецкие копи, чтобы там погостить рабочими. В чехо-словацком перепороте он участия не принимал, не участвовал и в безпартийных организациях. Был редактором газет «Сегодня», «Возвращение», но редактором политической газеты был Баранкович. До Колчака он был телеграфным корреспондентом московской газеты «Раннее Утро». Вышел при нем оружие но не зарезервировал потому, что знал, что его отберут, а ему было его жалко. Из госпитализации в Иркутск бежал потому, что ему сказали, что его отрядают в Томск, где его ожидали бы, Пьянков дал ему всего 5-6 документов, с одним на них он лечился и вылезал в Усолье. В своей газете он не поместил заметки о Богдане в Моргане потому, что знал, что их арестуют, но не считал этого необходимым, так как большевики уже были погублены. Сведениями, диссертационными отменялись большевиками, он довольствовался общепестными в Томске.

С распространением Баранковичем был в близких товарищеских отношениях еще с Петроградом, где оба работали в студенческом журнале. Настроение газет «Сегодня», «Возвращение» и «Родина» было антибольшевистским. Социалистическая пресса относилась к этим газетам отрицательно, т. к. подлежали вместе с Баранковичем, занимались просто остротой по отношению и отдельным лицам. Нижней судебной на издание газет ни откуда не получал.

На вопрос т. Берковича обвиняемый говорит, что ехать из Сибири он никак не хотел, найденная же у него карта была ему оставлена Пьянковым на случай, если бы он пожелал уехать в Монголию.

На этом утреннее заседание 24 апреля закрылось.

(Продолжение следует).

# Посевная кампания.

## Г. Коинск.

## Курсы по счетоводству.

Ремонтные мастерские уземотдела, которых в уезде имеется 16, развивая свою работу по ремонту с.-х. орудий и машин, совершенно не обеспечены техническими силами. Между тем правильная постановка дела в мастерских, учет металла, расходуемого на ремонт машин и орудий, учет угля, учет затрачиваемого времени рабочими на изготовление или на поправку того или иного предмета, записи очередей заказов и проч. и проч.—требуют постоянного и точного учета опытных счетоводов. Заковыми барабинский уземотд. не располагает. Поэтому решено организовать при уземотделе курсы по подготовке счетоводов, пригласив для этого с мест подходящих лиц. Преподаватель—опытный бухгалтер имеется; слушателей предполагается 20 человек. Раскладка посевной площади.

Упосевомом утверждена раскладка посевной площади на Барабинский уезд на 1921 год. В основании раскладки по отдельным волостям были положены следующие принципы: а) посевная площадь 1920 года, б) наличие пауг, сенокос и др. с.-х. предприятий, в) наличие рабочей силы, г) наличие конной силы, а также принималось во внимание количество земель, находящихся у домохозяев. Раскладка произведена по отдельным культурам, при чем было обращено особое внимание на то, чтобы площадь под культуру пшеницы, главным образом, была увеличена в южных волостях уезда за счет северных, где пшеница родится плохо. На, в общем, особых изменений в раскладке посевной площади по волостям, по сравнению с 1920 г., не введено.

# По Томску.

Наводнение. Комиссия по борьбе с наводнением приняла ряд мероприятий в связи с ожидаемым большим наводнением. Из подвалов и нижних этажей кварталов, которые ежегодно затопляются водой, будет выселено все население на Пятевский заимку, где приготовлены будут горячая пища. За Истоком, в Заозерье, на Никольской ул., Монастырском лугу будут устроены спасательные базы, снабженные довольствием, лодками, факелами и дежурной частью красноармейцев и пожарных. Базы соединены телефоном с главным штабом, который помещается в помещении губиста (Девинский пр., № 1) тел. № 942, где дежурят члены штаба днем и ночью.

## В первомайском торнестево.

Губрамомтом вчера привезено в Томск 5 возов хвой для декорирования помещений трамвая, паршюлок и девершюпечати. Губрамомтом доставлена зелень, а паршюлок и центропечать будет произведена работа по декорированию, которое будет выполнено под руководством художника.

## К пятидесятилетию существования городской центральной библиотеки.

14—27 апреля 1871 года эта библиотека была организована гр. П. И. Макушиным и на протяжении многих лет она была единственной публичной библиотекой в Томске. При своем открытии библиотека имела всего только 600 томов, но постоянно пополнялась. Особенно оживилась деятельность библиотеки с приходом советской власти, когда отмена залогов и платы за пользование книгами сделала ее доступной для широких слоев трудящихся масс.

В настоящее время библиотека имеет около 40.000 томов и до 4.000

подписчиков, не считая целого ряда групп и учреждений, пользующихся коллективными абонементами и передвижными библиотеками из состава центральной библиотеки. Впервые в раз после зимней стоянки вышли на работу грузовые автомобили. Автомобили стояли из-за отсутствия шпурта и бензина. В настоящее время шпурт получен, и автомобили будут работать аккуратно, чем значительно усилится местный транспорт.

## Работа автомобилей.

Впервые в раз после зимней стоянки вышли на работу грузовые автомобили.

## Всем учреждениям, предприятиям и заведениям гор. Томска.

Предлагается служащим учреждений, предприятий и заведений города Томска, состоящих в выборной должности председателей, кварткомов с 27 сего апреля безусловно и безоговорочно, вверь до особого распоряжения, освободить от занятий для принятия активного участия в работах по спасению населения от наводнения.

## Председатель комиссии по борьбе с наводнением завкав Ангва и ич.

Ввиду предстоящего большого наводнения в Томске предлагается жителям подвалов и нижних этажей затопляемых местностей, как то: Заозерья, Запостовья, Уржати, Никольской улицы, Монастырского луга, Волочной заимки, лично заявить в соответствующий район милиции о желании переселиться во время наводнения в безопасное место.

Работы милиции немедленно предоставят в распоряжение спасающихся подводы для перевозки имущества переселенцев, а время граждан и соответствующих количеству продовольствия.

Для переселения избран сборный пункт на Пятевской заимке, где приготовлена будет горячая пища.

Граждане, не пожелавшие во время переселиться, рискуют оказаться без своевременной помощи.

Председатель комиссии по борьбе с наводнением завкав Ангва и ич.

## Действия и распоряжения советской власти.

## ПРИКАЗЫ

## От томского губисполкома по коммуналделу № 96.

В связи с отменой платы за электрическое освещение по декрету с. п. н., от 27-го января с. г., представляется необходимость произвести по уезде полную оценку электрического освещения, имеющегося как у граждан, так равно и в разном роде военных и гражданских учреждений. Опред. эта должна быть произведена кварткомами при посредстве домокомов, а там, где таковых нет—при посредстве домовладельцев, лиц их заменяющих, домохозяев или комendantов и смотрителей зданий.

Полученные сведения председатели или секретари кварткомов немедленно по опубликовании сего, явиться в коммуналдел для получения инструкции и бланков отчетов в течение десяти дней произвести указанным выше порядком оценку электрического освещения, а затем безотлагательно представить отчет в коммуналдел.

Выводные в исполнении сего, в неурочной или неправильном составлении отчетов будут привлечены к ответственности и карены посылкой на принудительные работы до двух месяцев.

Апреля 25 дня 1921 г. г. Томск. Предгубисполкома Першков. Завгубкоммуналделом Виталий Гравлей. За урядовелами Э. Воронина.

На основании постановления сибирено-го от 30-го марта с. г. за № 426, от урядовелания томского губисполкома предлагается всем уполномоченным центральным учреждениям, а также уполномоченным уездными, не помещающимся в сибирено-гома находящимся в гор. Томске зарегистрироваться в «Доме Свободы», комната № 6, в течение 3-х месячного срока в часы занятий.

При регистрации необходимо представлять мандаты и полномочия, выданные центральными учреждениями. Зав. отд. управления Моисев.

На основании циркулярного распоряжения сибирено-го управления от 12-го апр. с. г. за № 1857 (у. отд. управления губисполкома) ставится в известность, что ходатайства частных лиц о выезде в ДВР через кого-бы то ни было и направлялись рассматриваться и направлялись в саботдел управления не будут.

Разрешение на выезд в ДВР командированным соучрежденцами по делам службы будут выдаваться отделом управления сибирено-гома только в случаях действительной необходимости командированного другого лица, для чего необходимо ее должна быть точно мотивирована при возбуждении ходатайства. Зав. отд. управления Моисев.

## Выписка из приказа по гарнизону гор. Томска от 24 апреля 1921 года № 100. § 2.

Предлагается всем тем частям, у складов которых находится для охраны гарнизонный караул, для прекращения печатей на знаках от влияния солнечных лучей и непогоды, изготовить специальные мешочки и одевать таковые на печатки.

В случае неисполнения сего виновные будут подвергнуты взысканию. № 101. § 2. Всем командирам частей и начальникам управлений, учреждений и заведений гарнизона, с получением сего приказа, сообщить в кратчайший срок в управление начгара, не находясь в

на службе по вверенным им частям Черкашину Ивану. Подл. подл. ерл. начальники гарнизона, врид. губовником Целебровский, Комendant г. Томска Кудяков. Верно: за альтаната комendantа г. Томска Родышевский И.

## ИЗВЕЩЕНИЯ.

ИЗВЕЩЕНИЯ для очередного номера принимаются редакцией до 2 часов дня. Поступившие позднее в очередной номер не входят.

## ПАРТИЙНЫЕ.

— Украинка сбирка при губком. р. к. в. доводе до 10-го партийных товарищей украинцы, по 27 апреля, в 6 гоки номера, повинно присутствовать загляне партийные собрания, в пещники клуб, Ефремовская, № 4. Протасмо ни опизниваться.

— Все товарища коммунисты, мобилизованные по вторю очередь на Пятевской заимке, должны собраться на ст. Томск II, в четверг, 28 апреля, в 10 ч. вечера для посадки в вагоны и отправки.

## ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ.

— Комиссия по огородному вопросу профсоюза всемаксантрул первого огородного района предлагает членам комитета желаемым получить огороды в текущем году представить списки в 5 экземплярах не позднее 28 апреля, в 12 ч. дня по адресу ул. Беллинского № 38, кв. 2. После этого срока списки приниматься не будут.

— Отдел нормирования труда губсовета доводит до всеобщего сведения, что работы в предприятиях и учреждениях в субботу 30 апреля (запас Пасхи), на основании постановления орг. инстр. от. вписе в Сибирь, публикованного в газете «Сов. Сибирь» от 29 сентября 1920 г., должны быть закончены в 12 ч. дня.

## ТЕАТРЫ, КОНЦЕРТЫ.

## Театр „Музыкальн. комедии“.

Сегодня, 27-го апреля, губернской татарской труппой ставится спектакль на татарском языке «Макр в Мухаббат» Кюварство и Любовь Шеллера. Билеты продаются на বেশи вольно школ комму. № 18 и 28; для тов. красноармейцев бесплатные билеты выдают Источник, 13, с 10 до 2 ч. в день спектакля в несе театра с 5 ч. веч. Начало рофно в 6 1/2 ч. вечера при ламповом свете.

## РАЗНЫЕ.

— Лекции по политграмоте для учащихся педагогов единой трудовой школы прекращаются с 27 апреля до 8-го мая. О возобновлении лекций сектор соц. восп. будет оповещен.

— Доставлены в редакцию обеленные карточки на имя Ивановых, Курневской и Борокиной, получить можно с 10 до 3 ч., в комнате № 1.

— Кузнецкий шведпрома провед в с.-х. товарищеск. окочившихся краткосрочные курсы шведской промышленности, зайты в правление от 9ти до 3-х ч. дня для получения удостоверений об окончании и преза-вед принести увольники.

— Редактор Комет. Молотов.

— Издатель: Томск. Губ. Отделение Гос. Издательства.